

曲阜是孔子故里, 也是儒家思想的发源地、齐鲁文化的根源之地。在优秀传统文化的沃土上, 诚信之树根深叶茂。在这里, 至圣先师孔子说过"人而无信, 不知其可也", 一介书生尾生为了守信不惜抱柱而死, 他们是诚信文化的倡导者和践行者。在曲阜携手推进网络诚信建设, 既是对网络治理前景的展望, 也是对诚信文化历史的回望和致敬。

## 网络与历史连接,让诚信文化在传承中发展

齐鲁晚报·齐鲁壹点 评论员 沙元森

2020中国网络诚信大会将于 12月7日在山东曲阜举行,大会主 题是"守信互信共践共行——携 手推进网络诚信建设"。

大会选址曲阜,可谓适得其所。

"与朋友交,言而有信",中国 人一直把诚信作为为人处事的基 本道德准则,在互联网高度发达 的现代社会依然如此。"网络诚

等不法行为。净化网络空间就是优化地方营商环境,为数字经济健康发展加油助力,只有在清朗的网络空间中,数字经济才能实现高质量发展。

 诚信建设,还需要更多互联网用 户做到道德自律。本次大会等, 论坛、对话、展览、研讨合题, 好好, 想绕网络诚信热点问题, 的 应社会关切,必然会唤起更多 联网 的诚信意识,自觉践行 网络诚信,自觉维护网络诚信。

网络与历史连接,让诚信文 化在传承中发展,这次大会将成 对网络诚信建设的里程碑。只要 守信互信成为自觉,共践共行成 为习惯,互联网对人民群众实现 美好生活的助力将"加速度"。

## "23年未等来上班通知", 真相如何亟待还原



齐鲁晚报·齐鲁壹点 评论员 王学钧

面对这样的劳动仲裁申请, 别说坐在法庭被申请人席上的当 事人包宏芳心绪难平,任何一位 不习惯于逆来顺受的围观者也都 不会无动于衷。稍微打量一下就 会发现,不少事情还得要说说清 楚。一份毕业分配通知湮没23年 之久不合常理,应有更令人信服 的"解释"。在那个"统招统分"年 代,中专文凭也很值得珍惜。对中 专毕业生包宏芳而言,拿着人事 部门的派遣单到被分配的单位报 到,应该是一件期待已久的事。也 正因如此,被分配到当地卫生部 门下属单位的她才会不厌其烦, 一趟趟去当地卫生部门"落实"自 己的具体工作单位。当地卫生部 门的有关人员也明确表示派遣单 已接收,让包宏芳回家等通知上

班。可是,在此后长达23年的时间 里,包宏芳竟一直没有等来到相 关单位上班的通知。无论如何,这 都是一件不正常的事。

 不住

对包宏芳被人冒名顶替的 质疑也应有更令人信服的回应。 既然包宏芳一直没接到通知去 上班,为什么在她的工作档案中 会有转正定级的工资表?是否如 包宏芳所质疑的那样,有一个假 冒的包宏芳在"替"她上班,"替" 她领工资?包宏芳曾就此提出行 政复议,被当地政府驳回。兴和 县卫健委给出的答复是,包宏芳 于1997年分配至兴和县卫生局, 2000年转正定级,同年由兴和县 卫生局分配至兴和县卫校工作; 兴和县卫校于2008年撤销,所有 人员调至兴和县卫生局培训中 心工作,2007年、2008年、2019年 的调资表人员名单中均无包宏 芳。这显然不足以证明包宏芳不 曾被冒名顶替。更何况,据说已有人做过"旁证"——兴和县卫校当年的校长、会计和出纳曾坚说过,该校曾有一名"包宏芳",也曾制作过包含"包宏芳"的工资表。

### "十三五"时期,5194万元山东省级福彩公益金

# 惠及7833个低保家庭和贫困户残疾人

#### 中国福利彩票 国家公益彩票

12月2日上午,省政府新闻办召开"十三五"成就主题系列发布会第六场,邀请省民政厅负责同志介绍"十三五"时期困难群众社会救助工作情况。

"十三五"期间,我省不断加强对 困境儿童的关爱服务,维护困难残疾人 的切身利益,保障困难老年人的合法权 益,特殊困难群体的幸福感明显提升。

加强困境儿童关爱服务。实施"孤儿医疗康复明天计划",为孤儿提供诊

疗、康复、特殊药品等救助1.1万人次;开展"孤儿健康关爱行动",按照"愿查尽查、应建必建"的原则,为在保孤儿安排健康体检,建立健康档案;实施"福彩圆梦·孤儿助学工程",为0.2万名在全日制学校接受中高等教育的孤儿每人每学年提供1万元资助。全省16市均建有至少1处集养、治、教、康等功能于一体的综合性儿童福利机构,为集中养育的孤弃儿童提供规范化专业化服务

发布会上,省民政厅副厅长赵立杰对"孤儿医疗康复明天计划""福彩圆梦·孤儿助学工程"两个项目进行介绍。他表示,"孤儿医疗康复明天计划"自2004年开始实施,目前项目资助范围是0

-18周岁孤儿和年满18周岁后仍在校就读孤儿的医疗康复费用的自付部分,包括符合规定条件的诊疗、康复、特殊药品、康复器具配置、体检、住院服务等费用。"十三五"期间,全省共救助1.1万人次,在帮助患病、残疾孤儿接受治疗康复,促进机构养育孤儿融入社会、回归家庭等方面发挥了重要作用。

"福彩圆梦·孤儿助学工程"自2019年开始实施,资助对象是孤儿年满18周岁后在普通全日制本科学校、普通全日制专科学校、高等职业学校等高等院校及中等职业学校就读的本科、大专、中专学生和硕士研究生。资助标准为孤儿人学就读期间每人每学年1万元助学金。两年来,全省共资助0.2万人,为孤儿

接受中高等教育提供了有力保障。

加强残疾人服务保障。在全省开展 "福康工程"和"齐鲁福彩助残行 动",为困难家庭残疾人安装康复辅助 器具,有效改善残疾人生存状况。"十 三五"时期,投入省级福彩公益金5194 万元,为7833个低保家庭和贫困户残疾 人免费安装和配置假肢矫形器13704件; 安排中央彩票公益金420万元实施"福康 工程",为467名贫困肢体残疾人提供假 肢康复辅助器具828件;积极开展"慈善 扶贫精准助残"行动,投入493万元,为 1437名建档立卡贫困重度残疾人免费安 装和配置假肢矫形器1312件、轮椅664 辆。

(张如意 张迪)

### 东营彩友16元胆拖喜中双色球640万元大奖

11月22日,双色球第2020117期全国中出一等奖19注,其中东营西四路菏泽路路口福彩第37050152号投注站的幸运彩友采用5+4胆拖复式的投注方式,幸运中得一等奖1注、一等奖普惠奖1注、二等奖1注、三等奖3注、四等奖3注,奖金总计6408493元。

近日,中奖彩友王先生和妻子一起来到福彩中心办理了兑奖手续,并讲述了中奖的经历。今年四十多岁的王先生衣着得体,性格爽朗,很快就打开了话匣子。"我从双色球玩法上市后没多久就开始买了,一直持续到现在。"他的确是称得上双色球最忠实的追随者了。"这其实纯粹就是个爱好,自己压根就没想着去中大奖。我每次投入也就是十几元到几十元不等,既献了爱心,又不影响生活,同

时也给生活增加点小乐趣、小希望,何乐而不为呢。"

对于这组号码的由来,王先生表示,大约在几年前,他一直都是使用复式投注,守着其中的几个号码,虽然没中过大奖,但是几十、几百的小奖倒是不断。由于复式票需要投注金额比较多,他对号码稍微调整了下改为胆拖投注。这次他选择了"7,8,9,10,16"作为胆码,"18,23,26,27"作为拖码,"7,9"作为蓝号进行胆拖复式投注。这样相比较之前投注的号码变多,但投注金额却大大降低了,仅花费16元。

因为正值双色球12亿元大派奖期间,王 先生购买的彩票在中得一等奖的同时还中得 555555元的一等奖普惠奖,一等奖的奖金从 576万直升为631万。在中得大奖的第二天,他 看到投注站竖着拱门和放鞭炮,当时还心想 这是谁这么好运中了大奖。他进站点看了下 开奖号码,瞬间惊呆了,感觉号码很熟悉,拿 出上期买的彩票核对开奖号码,果然是自己 中奖了。

对于怎么使用这笔奖金,王先生还没有专门去规划,但他表示会继续购买福利彩票。 "买彩票是给自己的生活买一份希望,一定要保持住良好的心态,不着急不生气,中不中随缘。以后我还会秉持这样的理念继续支持福利彩票事业。"

双色球12亿大派奖活动正在火热进行中,心动不如行动,赶快加入到这次快乐的盛宴中来吧。说不定会和王先生一样收获惊喜大奖和幸运呢。 (张亚萍)

